

中工国际新签 伊朗项目合同价值18亿

日前,中工国际(002051)与伊朗 GEG 铁矿公司签署了伊朗 400 万吨选铁矿项目商务合同。合同金额为 1.89 亿欧元,该项目位于伊朗科尔曼省锡尔詹地区,项目内容为建造一座年产 400 万吨的选矿厂,包括设计、设备供货、安装、调试、运行、培训及售后服务,合同工期为 24 个月。中工国际称,该合同金额约合 18.21 亿元人民币,为公司 2010 年营业总收入的 36.01%。该合同生效后对公司随后两年的营业总收入、利润总额将产生一定的影响。

公告显示,伊朗 GEG 铁矿公司于 1992 年在伊朗德黑兰注册成立,注册资本约 3000 万美元,是由伊朗钢铁公司和伊朗赛帕银行参股的民营股份制企业,于 2003 年在德黑兰证券交易所上市。主营业务为:铁矿提炼、生产;机械设备的安装、维修维护、检验和服务等。(李小平)

润邦股份 子公司签署2.27亿合同

日前,润邦股份(002483)全资子公司南通润邦重机有限公司与山特维克澳洲公司签订了两份矿山设备订单合同,合同总价约合 2.27 亿元,交付时间为 2012 年 6 月-8 月。上述合同总金额约占公司 2010 年度营业收入的 17.36%,将对公司 2012 年的业绩产生一定影响。

润邦股份称,公司为山特维克集团提供先进的大型矿山设备——堆料机和取料机,最终用户是全球最大三矿业巨头之一的力拓集团。此次与世界 500 强企业山特维克集团和力拓集团合作,是公司一直以来积极拓展国际市场的体现,将有利于提升公司的国际影响力,有利于公司进一步开拓新市场和新客户。同时,公司为山特维克集团和力拓集团提供堆料机和取料机,属公司新客户和新产品,有利于丰富和完善公司的客户结构及产品结构。(陈错)

尚荣医疗 获上饶医院大楼工程合同

近日,尚荣医疗(002551)与江西省上饶市立医院签署了上饶市立医院住院大楼建设工程合同。根据合约,尚荣医疗将为上饶市立医院住院大楼基建、室内装饰、医疗专业工程以及医疗设施、设备的配备和采购等提供解决方案。合同总金额为 1.2 亿元,工期为 18 个月。尚荣医疗称,根据项目进度,该项目的实施将对公司今年和 2012 年的营业收入和利润产生一定的积极影响。(陈错)

贵糖股份 收到退税2600万元

近日,贵糖股份(000833)收到广西壮族自治区贵港市港北区国家税务局 2009 年度退税额 2600 万元,该款项记入 2011 年当期损益。据悉,上述退税是公司享受以农林剩余物为原料的综合利用产品增值税优惠而产生,贵糖股份此次收到的上述款项为部分退税款,其余的退税额主管税务机关正在核定当中,具体金额以主管税务机关核定的为准,收到时记入当期损益。(键业)

漳泽电力 遭股东连续减持

漳泽电力(000767)今日公告称,股东山西国际电力集团有限公司 3 月 17 日至 5 月 3 日通过深圳证券交易所出售公司股份约 1662.7 万股,占公司总股本的 1.25%。减持后山西国际仍持有漳泽电力约 3 亿股,占公司总股本的 22.97%。今年 3 月 16 日,山西国际曾减持漳泽电力约 541.3 万股。(键业)

众和股份 退还1212万补助资金

近日,众和股份(002070)下属子公司厦门华纶印染有限公司收到厦门市经济发展局、厦门市发展与改革委员会、厦门市财政局《关于要求厦门华纶印染有限公司退回中央增拨专项补助资金的通知》,《通知》要求厦门华纶于 4 月 29 日前将中央增拨专项补助资金 1212 万元退回至厦门市财政局账户。

众和股份称,子公司厦门华纶已将该中央增拨专项补助资金 1212 万元退回至厦门市财政局账户。公司原收到该中央增拨专项补助资金时计入专项应付款,现退还该专项补助资金,不影响公司 2010 年度归属于母公司所有的净利润,亦不影响公司 2011 年当期损益。(李小平)

英特集团有望成中化集团医药业务平台

证券时报记者 吴中裕

证券时报记者从中化集团内部人士处获悉,中化集团正有意向将旗下上市公司英特集团(000411)打造成为公司的医药业务平台。不过,该项规划尚无具体的时间表。

英特集团为浙江省医药流通领域的领军企业,目前 99.65% 的销售收入来自于医药销售,其实际控

制人为中化蓝天集团。后者前身为浙江省石化建材集团有限公司,2008 年 6 月,中化集团与浙江省国资委签署增资协议,浙江石化建材由此成为中化集团控股子公司,英特集团也由此成为中化集团旗下的医药上市公司。上述中化内部人士称,中化集团当时将浙江石化建材并购过来时还未理清如何处理相关的医药业务,但近期有意向将医

药业务做强做大,可能的方式一是对集团内部的医药资产进行整合,二是对外收购一些相关的医药资产放到英特集团。

目前,中化集团的主业为能源、农业、化工等,英特集团之外的医药资产甚少,主要为医药化工方面的业务,其中之一为中化国际(600500)下属的苏州中化国际聚氨酯有限公司生产的与医药中间体有关的环氧丙烷等产品。

英特集团目前的战略为外延式扩张与内涵式增长相结合,公司在发展医药分销与物流业务的同时,还在进一步培育生物制品营销、现代物流、医疗器械和中药生产加工等新兴产业。近年来,公司加速推进战略并购,与慈溪医药药材有限公司、温州市医药供销有限公司、浙江海斯医药有限公司等开展股权合作,初步实现了对浙江全省的战略布局。此外,英

特集团还开展中药产业园项目建设,将原有的杭州东新路仓库改造成集中药材与保健品加工营销等多功能于一体的中药产业园。

在频频并购相关医药业务的同时,英特集团也在将非医药业务剥离。公司于 4 月中旬公告称,已经将全资子公司浙江英特物业拍卖给宁波雅戈尔,成交价为 4.5 亿元,且已收到所有款项。

投资“宁乡花猪” 唐人神全产业链建设提速

证券时报记者 文星明

“上市前,唐人神潜心围绕生猪产业,打造生猪全产业链,但发展速度只能算是一列普通列车;上市后,在资本支持下,唐人神的产业链优势会充分发挥出来,好比一列高速动车。”5 月 3 日,在唐人神(002567)年度股东大会上,公司董事长兼总经理陶一山博士如是说。

作为中国生猪全产业链第一股,唐人神的主营业务覆盖种猪、饲料、养殖、肉品和品牌专卖等业务领域,并于今年 3 月 25 日登陆中小板,募集资金净额 8.76 亿元,其中 3.44 亿元用于强化饲料、肉品网络及冷链物流和种猪繁育三个业务单元的竞争能力,剩余超募资金 5.32 亿元。

随着生猪产业步入景气周期,唐人神决定在募投项目外,追加投资 2.44 亿元,在全国范围投资 6 个种猪项目和 2 个饲料项目,并投资“宁乡花猪”项目,扩大高端肉制品市场的竞争能力。

打造亚洲种猪大王

从 2010 年下半年开始,我国生猪行业步入新一轮景气周期,猪肉价格高位运行,市场对种猪的需求开始上升。行业规律显示,一轮上升周期将持续 3 年左右。

今年年初,世界知名农牧企业——泰国正大集团与唐人神洽商,希望从唐人神订购 1 万头“美神”种猪,但由于产能不足,唐人神最终只能签约 5000 头。由于市场快速向好,我们原定的种猪募投项目满足不了市场需求,于是决定扩大投资 1.47 亿元,在河南、广东、广西和湖南等省,新建 6 个种猪场,种猪规模为 8700 头。”唐人神财务总监孙双胜告诉记者。在募投项目中,种猪项目原定投资

4104.85 万元,此次扩大的投资额,是原计划的 3 倍多。

这充分体现了唐人神对行业的判断力和快速决策力,目前,所有农牧业上市公司的种苗业务毛利率都是最高的,唐人神此时快速扩大种猪产能,有助于唐人神在未来几年快速提升盈利能力。”方正证券农牧行业分析师陈光尧博士分析。

据记者了解,一头祖父母代“美神”种猪可年产 20 头仔,仔猪的 50% 可选育为父母代种猪,父母代种猪每头保守售价 2000 元,保守净利润率 20%,据此测算,唐人神新增的种猪项目,每年可新增净利润 3480 万元。

这 6 个种猪项目,必须从速从快。我们计划今年 4 月启动投资,5 月完成选址,年底完成建设,2012 年实现销售。”唐人神董秘刘湘之告诉记者。

种猪项目达产后,唐人神将成为中国最大的种猪繁育基地。”陈光尧判断,由于依托与美国威特先战略合作的技术优势,公司“美神”种猪具备高繁殖率、高瘦肉率、高屠宰率、低料肉比的优势,加上正大集团等国际农牧集团的客户优势,唐人神有望成为亚洲生猪育种的领跑者。

控股“花猪”抢占高端

在湖南本土,“唐人神”是知名度很高的肉制品品牌,宁乡花猪则是最高端的生猪品牌。宁乡花猪作为中国四大生猪地方名种之一,与金华猪、太湖猪、荣昌猪齐名,2006 年被列入农业部确定的首批国家级畜禽遗传资源保护品种名录。宁乡花猪具有胆固醇含量低、不饱和脂肪酸含量高,肉香味浓等特点,在湖南本土一直供不应求,超市售价达到每公斤 70 元,远高于普通猪每公斤 20 多元的售价。

4 月 13 日,唐人神公告,将



资料图片

投资 3000 万元设立唐人神宁乡花猪公司。据了解,唐人神宁乡花猪公司的近期产能可年产 1 万头,目前已完成场地建设,今年年内就会有生猪上市。

2010 年,唐人神肉品实现销售 4.16 亿元,其中 40% 为中式肉制品,40% 为冷鲜肉,20% 为西式肉制品。虽然唐人神的中式肉制品在湖南本土占据领导地位,但冷鲜肉则不敌新五丰,西式肉制品则不敌雨润。唐人神的冷鲜肉品牌正在培育中,此次果断控股宁乡花猪项目,意在占据高端肉制品的制高点,提升其在高端肉制品市场的竞争力。”一位熟知肉制品品牌运作的专家表示。

未来,更高质量的宁乡花猪,将通过唐人神的数百家肉品销售网络快速占领市场,我相信不用太长时间,

唐人神的冷鲜肉会成为湖南市场的领袖品牌。”唐人神肉品品牌专卖公司总经理皮华光对此信心满满。

不仅是种猪和肉品等高毛利率产品快速扩大规模,唐人神的传统饲料业务通过几年来的全国布局,也已呈现围猎之势。2010 年唐人神旗下 24 家饲料基地中,有 15 家盈利,5 家盈亏平衡,加上 2011 年新建的 5 家饲料基地,布局日趋完善,规模化盈利的趋势日渐明朗。

唐人神用超前思维做产业链,且大规模资本支出已告一段落,所以公司决定用 5.17 亿超募资金提前归还银行贷款,可以节省利息支出 3000 万元,未来将依托精益化管理,使每个产业链条输出最大的利润,未来 3 年,是唐人神的动车时代。”陶一山再次强调。

链接 | Link |

宁乡花猪原产宁乡县流沙河镇,已有 300 多年养殖历史。由于宁乡花猪必须在完全天然、健康的环境下生长,远离任何人工生长素,因此它们的生长周期比普通生猪生长周期长近两个月,因此宁乡花猪的猪肉比普通猪肉具有胆固醇含量低、不饱和脂肪酸含量高、肌肉更有弹性、口感好、肉味香浓、没有异味腥臭味等特点。

我国主要地方品种猪有:东北民猪、八眉猪、太湖猪、宁乡猪、内江猪、金华猪、香猪等。这些品种的普遍优点是,产仔多、耐粗饲、抗病力强,肉质好。但瘦肉率低、生长速度慢。

中银绒业境内外资本整合频施重拳

证券时报记者 郭渭鹏

执中国羊绒产业之牛耳的中银绒业(000982),在终端消费市场的渗透颇受业界关注。日前,中银绒业旗下的“菲洛索非”品牌 2011 年秋冬新品发布会,吸引了来自吉林、辽宁、山东、江苏等十余省份三十余名经销商参加。

作为国内最大的纯特种天然动物纤维、精品纯特种天然动物纤维条采购、生产及出口企业的中银绒

业,中银绒业近年来已经深刻地认识到如今的商业竞争是基于商业模式层面的深层次竞争,因此一方面积极延伸产业链,一方面进行模式创新,按照业务逻辑和产业逻辑,梳理羊绒产业的价值链,提出建立以客户和消费需求为导向,涵盖从羊绒收购到终端消费品全产业链模式。2008 年中银绒业收购了香港东方羊绒有限公司;2009 年通过收购邓肯纱厂,在英国成立了邓肯有限公司,并

在 2010 年对邓肯有限公司进行增资;为加大日本市场份额,中银绒业于 2010 年 10 月投资成立中银国际股份有限公司。为增强对原料市场的话语权,中银绒业成立了宁夏中银绒业原料有限公司。截至去年末,中银绒业已拥有三家境外子公司,一家中外合资企业和两家境内全资子公司,全产业链模式已具雏形。

近日,中银国际股份有限公司已正式营业,预计 3 年内将在日本市场接收订单 30 万件至 50 万件。

在公司羊绒主业全产品系列打造完成后,中银绒业已形成了稳定的收购渠道和一定的品牌优势,也是国内唯一一家涵盖羊绒原料收购、生产加工、终端销售等行业上下游的上市公司,2010 年,中银绒业出口羊绒制品 110 万件,成为全国羊绒制品出口第二大企业。据中银绒业方面透露,在“五一”前举行的“菲洛索非”品牌发布会上,公司所签合同的销售金额、销售量较去年均有显著提高。

塔牌集团可转债75%成功转股

证券时报记者 刘莎莎

5 月开市的第一天,塔牌转债(128233)便以 169.00 元的价格再次创出新高,最终以 168.31 元收盘。截至 4 月 30 日,已有 75% 的塔牌转债完成了转股。据悉,随着二级市场价格不断走高,塔牌转债在 4 月份进入“转股高峰期”后,目前已步入最后的冲刺阶段。

塔牌集团(002233)此前公告

表示:自 2011 年 5 月 31 日起,塔牌转债将停止交易和转股。”据了解,塔牌转债的初始转股价格为 13.31 元。2011 年 3 月 3 日至 3 月 30 日连续 20 个交易日,塔牌集团的收盘价均高于转股价格的 130%,由此触发了提前赎回条款,经第二届董事会第十三次会议审议通过,塔牌集团将 5 月 31 日确定为赎回日。

3 月 1 日起,塔牌集团进入转

股期。数据显示,截至 3 月 31 日,共计 6926.27 万元塔牌转债成功转股,累计转股数量为 520.38 万股,累计转股数量占塔牌转债开始转股前公司股份总数 4 亿股的 1.301%。4 月 22 日,塔牌集团靓丽的一季报公布,产品涨价、业绩翻番成了塔牌转债成功转股的“催化剂”。仅 4 月份,塔牌转债即完成了逾 70% 比例的转股。

从以往发行的可转债来看,大部

分公司都在进入转股期后半年的时间里完成了债转股。塔牌集团也不例外,塔牌转债需在三个月的时间里,完成债转股。

昨日,塔牌集团收于 22.47 元,涨幅 5.34%。按照 7.513 的转换比例和塔牌转债昨日的收盘价 168.305 元计算,该公司正股的期望价格应为 22.40 元,可以说塔牌转债与塔牌集团当前的正股价格已相当匹配。目前尚有约 20% 的塔牌转债等待转股。

万业企业 6.68亿无锡拿地

4 月 29 日,万业企业(600641)全资子公司上海万业企业宝山新城建设开发有限公司以 6.682 亿元竞得编号为锡国土(经)2011-39 地块,该地块用地面积 17.35 万平方米,土地用途为居住用地,土地使用权出让年限为 70 年。(徐胜良)

乐山电力子公司 天威硅业拟技改

乐山电力(600644)公告,公司计划实施 2011 年第一批基建、技改项目计划,预计总投资 3.85 亿元。其中,公司控股子公司乐山乐电天威硅业科技有限责任公司拟实施的“四氯化硅冷氢化综合利用项目”,总投入约 7.6 亿元,预计 2011 年投入 3.32 亿元。(向南)

龙元建设 承建海南工程

龙元建设(600491)5 月 2 日与海南新佳旅业开发有限公司签署《建设工程施工协议书》,公司总承包承建海南旅业拟建的三亚半山半岛 B3 地块项目(工程建筑面积 12 万平方米),合同价为 2.4 亿元。(向南)